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N I E D E R S C H R I F T 
 
 
über die 13. Sitzung des Verwaltungsausschusses (Öffentlicher Teil) 
 
 
Datum: Dienstag, 10.11.2020 

Ort: Rathaus, Ratssaal, Dresdner Str. 47, 01809 Heidenau 

Beginn: 18:30 Uhr   

Ende 20:24 Uhr 

 
Anwesenheitsliste: 

  
Vorsitzender  
  Herr Jürgen Opitz  
  
Mitglied  
  Herr Daniel Barthel  
  Herr Dr. Bernhard Borchers Vertretung für Denis Skeries 

  Herr Alexander Hesse  
  Herr Reno König  

  Frau Mandy Plachta  
  Frau Cornelia Schmiedel  
  Frau Silke Stelzner  

  Frau Gabriele Stephan  
  Herr Steffen Thiele  
  Herr Uwe Zimmermann  
  
Verwaltung  
  Frau Marion Franz  

  Herr Uwe Lässig  
  Herr Jens Neugebauer  
  Herr Torsten Walther  
  
Gäste  
  Frau Sonnhild Ruffani WVH 
  Herr Stefan Ruffani WVH 

  Jacob Schlieper WVH 
  Herr Michael Schürer  
  
Schriftführer  

  Frau Maria Horack  
 
Abwesend: 

 
  
Mitglied  
  Herr Denis Skeries privat verhindert 

          Frau Annette Denzer-Ruffani         dienstlich verhindert 
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Öffentlicher Teil 

 
 

TOP  1. Eröffnung der Sitzung    

 
Herr Bürgermeister Opitz eröffnete die 13. Sitzung des Verwaltungsausschusses.  
 
Nachfolgend begrüßte Herr Opitz die Mitglieder des Verwaltungsausschusses, die 
Geschäftsleitung der WVH sowie die Mitarbeiter der Verwaltung. 
 
Anschließend stellte Herr Opitz die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit mit 9 (von 12) anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates 
fest. 
 
Zum Tagesordnungspunkt 18 sind die Aufsichtsratsmitglieder Frau Schmiedel, Frau 
Stephan, Frau Plachta, Herr König sowie Herr Opitz befangen. Im Tagesordnungspunkt 23 
wunde eine Befangenheit von Herrn Barthel festgestellt.   
 
Die Niederschrift des Verwaltungsausschusses vom 13.10.2020 wurde ohne Änderungen 
bestätigt. 
 
Für die Mitunterzeichnung dieser Niederschrift wurden durch den Vorsitzenden nachfolgende 
anwesende Mitglieder bestellt:  
 
• Herr Stadtrat Thiele und 
• Herr Stadtrat Zimmermann. 
 
Herr Opitz zog den Tagesordnungspunkt 2 zurück und erklärte, dass eine fristgerechte 
Bereitstellung von Unterlagen nicht möglich war. Herr Stadtrat Dr. Borchers kündigte infolge 
einen Antrag im Tagesordnungspunkt 3 an.  
 
Ab 18:35 Uhr war Herr Stadtrat König anwesend (10).  
 
Gegen eine Anwesenheit der Geschäftsführung der WVH im nichtöffentlichen Teil erhob sich 
kein Widerspruch auf Nachfrage von Herrn Opitz.  
 

 
TOP  2. Weisungsbeschluss für die Vertreter der Stadt 

Heidenau in der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes IndustriePark Oberelbe   

 

 
Beschluss: 
 
 

zurückgezogen 
  

 

TOP  3. Informationen, Anfragen und Anträge    

 
Herr Opitz informierte zur aktuellen Corona-Situation im Landkreis, insbesondere in 
Heidenau. Er teilte mit, dass der Hort der Bruno-Gleisberg-Grundschule sowie die Goethe-
Oberschule in Heidenau betroffen sind. Frau Franz erklärte nachfolgend den Ablauf der 
Mitteilung zu der positiv getesteten Erzieherin im Hort und der ausgesprochenen Quarantäne 
für die restlichen Erzieherinnen der Einrichtung. Aufgrund der bereits angespannten 
Personallage ist ein Aufrechterhalten des Hortes bis vorerst 17.11 2020 nicht möglich.  
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Frau Stadträtin Plachta fragte an, ob eine Erstattung der Betreuungskosten für den Zeitraum 
erfolgt. Frau Franz erklärte, dass gemäß Elternbeitragsbeitragssatzung eine Erstattung bei 
einer Schließung unter 14 Tage nicht erfolgt.  
 
Herr Stadtrat Dr. Borchers erkundigte sich nach der Möglichkeit von Videokonferenzen zu 
Ausschuss- und Stadtratssitzungen. Herr Opitz erklärte, dass in den Sitzungsräumen jeweils 
der Mindestabstand gewährleistet werden kann.  
 
Im Anschluss stellte Herr Stadtrat Dr. Borchers einen Antrag auf eine Sondersitzung für 
einen Weisungsbeschluss für die Verbandsversammlung des Zweckverbandes IndustriePark 
Oberelbe. Für diese Sitzung ist der 19.11.2020 vorgesehen.  
 
Ab 18:51 Uhr war Frau Stadträtin Schmiedel anwesend (11).  
 
Frau Stadträtin Plachta teilte mit, dass dem Modellbahnverein in diesem Jahr aufgrund der 
Corona-Krise jegliche Einnahmen aus den Ausstellungen fehlen – damit ist eine Mietzahlung 
fast unmöglich. Sie stellte die Anfrage, ob eine Übernahme der Mietkosten durch die Stadt 
möglich ist. Herr Opitz erklärte, dass bereits eine anteilsmäßige Übernahme der Miete 
erfolgt. Der Verein soll nochmal einen schriftlichen Antrag an die Verwaltung stellen, so Herr 
Opitz.  
Herr Stadtrat Barthel fragte nach der Höhe der fehlenden Einnahmen.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Frau Horack 
Schriftführer 

Herr J. Opitz 
Bürgermeister 

  

Herr Thiele 
Stadtrat 

Herr Zimmermann 
Stadtrat 
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